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EP-voorzitter Metsola over de lopende
onderzoeken door de Belgische autoriteiten
 
De voorzitter van het Europees Parlement, Roberta Metsola, heeft de volgende verklaring
afgelegd tijdens de opening van de plenaire vergadering in Straatsburg op maandag.
 
Beste collega's,
 
Ik denk dat het niet overdreven is om te zeggen dat dit een van de langste dagen van mijn
carrière is geweest. Ik moet mijn woorden zorgvuldig kiezen, op een manier die de lopende
onderzoeken niet in gevaar brengt of op enige wijze het vermoeden van onschuld ondermijnt.
 
En dat zal ik doen. Dus als mijn woede, mijn boosheid, mijn verdriet niet overkomen, wees er
dan zeker van zijn dat deze wel degelijk aanwezig zijn - samen met mijn vastbeslotenheid om
dit Huis sterker te maken.
 
Vergis je niet.
 

Het Europees Parlement, beste collega's, wordt aangevallen. 
De Europese democratie wordt aangevallen. 
En ons gebruik van open, vrije, democratische samenlevingen, wordt aangevallen.
 

De vijanden van de democratie voor wie het voortbestaan van dit Parlement een bedreiging
vormt,  deinzen nergens voor terug.  Deze kwaadaardige actoren,  die banden hebben met
autocratische derde landen, hebben naar verluidt ngo's, vakbonden, individuen, assistenten en
leden van het Europees Parlement bewapend in een poging onze processen onderuit te halen.
 
Hun kwaadaardige plannen mislukten. Onze diensten, waar ik ongelooflijk trots op ben, werken
al geruime tijd samen met relevante de nationale wetshandhavings- en gerechtelijke autoriteiten
om dit vermeende criminele netwerk op te breken.
 
We hebben in overeenstemming met de autoriteiten gehandeld om ervoor te zorgen dat alle
wettelijke stappen worden nageleefd, dat alle informatie wordt bewaard en dat, waar nodig, IT-
apparatuur wordt beveiligd, kantoren worden verzegeld en huiszoekingen kunnen worden
uitgevoerd. Afgelopen weekend heb ik een Belgische rechter en politie vergezeld naar een
huiszoeking, zoals vereist door de Belgische grondwet/
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Als voorzorgsmaatregel, wederom met volledig respect voor het vermoeden van onschuld, heb
ik de genoemde vicevoorzitter ontdaan van alle taken en verantwoordelijkheden die verband
houden met  deze  rol  als  vicevoorzitter  en  heb  ik  een  buitengewone vergadering  van  de
Conferentie van voorzitters bijeengeroepen om een artikel  21-procedure te starten om de
ambtstermijn  als  vicevoorzitter  te  beëindigen in  een poging  de  integriteit  van  dit  Huis  te
beschermen.
 
Ik  zou  vandaag  b i j  de  opening  ook  het  onderhandel ingsmandaat  voor  het
visumvrijstellingsrapport  aangaande  Qatar  en  Koeweit  aankondigen.  In  het  licht  van  de
onderzoeken  moet  dit  rapport  worden  teruggestuurd  naar  de  parlementaire  commissie.
 
Ik weet ook dat we nog niet aan het einde van de weg zijn en dat we samen met andere EU-
instellingen zullen blijven helpen bij de onderzoeken zolang als dat nodig is. Corruptie kan niet
lonen en we hebben ons steentje bijgedragen om ervoor te zorgen dat deze plannen niet
konden worden verwezenlijkt.
 
En ik moet duidelijk zijn, de beschuldigingen gaan niet over links of rechts of noord of zuid. Dit
gaat over goed en fout en ik zou u willen verzoeken de verleiding te weerstaan dit moment uit te
buiten voor politiek gewin. Bagataliseer de dreiging waarmee we worden geconfronteerd niet.
 
Nu zit ik in de politiek, zoals zovelen van jullie hier, om corruptie te bestrijden. Om op te komen
voor de principes van Europa. Dit is een test van onze waarden en van onze systemen en,
collega's, ik kan u verzekeren dat we deze test zonder meer zullen doorstaan.
 

Er zal geen straffeloosheid zijn. Geen. De verantwoordelijken zullen dit Parlement
aan de kant van de wet terugvinden. Ik ben trots op onze rol en onze hulp bij dit
onderzoek.
 
Er zal niets onder het tapijt geveegd worden. We starten een intern onderzoek om
alle feiten aangaande het Parlement te bekijken en te bekijken hoe onze systemen
nog waterdichter kunnen worden.
 
Er zal geen business as usual zijn. We zullen een hervormingsproces starten om te
zien wie toegang heeft tot onze gebouwen, hoe deze organisaties, ngo's en mensen
worden gefinancierd, welke banden ze hebben met derde landen, we zullen vragen
om meer transparantie over ontmoetingen met buitenlandse actoren en degenen die
met hen verbonden zijn. We zullen dit Parlement en deze stad wakker schudden en
daarvoor heb ik uw hulp nodig.
 
We zullen degenen beschermen die ons helpen criminaliteit aan het licht te brengen
en ik zal  naar onze klokkenluiderssystemen te kijken om te zien hoe ze sterker
kunnen worden gemaakt.
 
Maar  ik  moet  ook  zeggen  dat,  hoewel  we  altijd  kunnen  kijken  naar  meer
afschrikkende middelen, en meer transparantie, er altijd mensen zullen zijn voor wie
een zak met geld het risico waard is. Essentieel is dat deze mensen begrijpen dat ze
gepakt zullen worden. Dat onze diensten hun werk doen en dat ze volledig aan de
wet onderworpen zullen worden. Zoals in dit geval is gebeurd.
 

Het zijn uitdagende tijden voor ons allemaal, maar ik weet, en ik ben ervan overtuigd, dat we er
sterker uit kunnen komen als we samenwerken.
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Aan u, mijn collega's die deze dagen met mij hebben geleefd, wil ik nogmaals zeggen hoe diep
teleurgesteld ik ben - ik weet dat u allemaal hetzelfde gevoel deelt.
 
Aan die kwaadaardige actoren in derde landen die denken dat ze hun weg vooruit kunnen
kopen. Die denken dat Europa te koop is. Die denken dat ze onze ngo's kunnen overnemen.
Laat me zeggen dat dit Parlement u stevig in de weg zal staan.
 
Wij zijn Europeanen.
 
We zijn liever ijskoud dan omgekocht.
 
Contact 
 
 
Jüri LAAS
Spokesperson of the President

(+32) 2 28 44090 (BXL)
(+32) 470 95 75 61
juri.laas@europarl.europa.eu

Antti TIMONEN
Deputy Spokesperson of the President

(+32) 2 28 31295 (BXL)
(+33) 3 881 64099 (STR)
(+32) 460 79 21 10
antti.timonen@europarl.europa.eu
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